
 

Αθήνα, 23/09/2021 
ΕΡΩΤΗΣΗ  

 
Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

 Εξωτερικών 

 Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 

 
ΘΕΜΑ:  «Με ποιες προτάσεις συμμετέχει η κυβέρνηση στην διεθνή 

διάσκεψη για την προστασία της βιοποικιλότητας.» 
 
Το μακρινό 1992 η συνδιάσκεψη κορυφής στο Ρίο ντε Τζανέιρο υιοθέτησε την 

Διεθνή Σύμβαση για την Βιοποικιλότητα. Η διεθνής  σύμβαση  τέθηκε σε ισχύ 

το 1993, αφού έγινε δεκτή από 196 χώρες. Η διεθνής σύμβαση  έχει για 

σκοπό την προστασία της βιοποικιλότητας και την βιώσιμη χρήση, την 

αποτροπή των κινδύνων που απειλούν την βιοποικιλότητα και τα 

οικοσυστήματα, συμπεριλαμβανομένων και των κινδύνων από την κλιματική 

αλλαγή και των συνεπειών από αυτή.  

Η αρχική σύμβαση έχει εμπλουτιστεί με την υιοθεσία των Πρωτοκόλλων της 

Ναγκόγια και της Καρταχένας. Το Πρωτόκολλο της Καρταχένας για την 

Βιοασφάλεια έχει τεθεί σε ισχύ από τον Σεπτέμβριο του 2003, με σκοπό την 

προστασία της βιοποικιλότητας από τους ενδεχόμενους κινδύνους που 

επιφέρει η χρήση μεταλλαγμένων γενετικά οργανισμών, που προέρχονται 

από εργαστήρια βιοτεχνολογίας. 

Σήμερα, «η απώλεια βιοποικιλότητας και η υποβάθμιση των οικοσυστημάτων 

απαιτούν επείγουσα  και άμεση παγκόσμια δράση», όπως αναφέρει η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η οποία και συνεχίζει «η βιοποικιλότητα, το κλίμα και 

το περιβάλλον συνολικά θα βρεθούν στον πυρήνα τόσο των στρατηγικών 

ανάκαμψης από τη νόσο COVID-19 όσο και της επιδίωξης εθνικής και 

διεθνούς ανάπτυξης και συνεργασίας».    

Η διεθνής διάσκεψη για την βιοποικιλότητα (COP-15) θα διεξαχθεί σε δύο 

φάσεις στην Κίνα (Kunming). Η πρώτη 11-15.10.2021 (διαδικτυακή) και η 

δεύτερη την περίοδο 25.04.2022-08.05.2022, με φυσική παρουσία. Το κύριο 

θέμα της συζήτησης είναι «Το πλαίσιο για την βιοποικιλότητα για την μετά του 

2020 εποχή. Σχετικά θέματα και μηχανισμοί για την βελτίωση της 

εφαρμογής».  Άλλα θέματα μεγάλου ενδιαφέροντος για την χώρα μας, που θα 

συζητηθούν  είναι: προστατευόμενες περιοχές, θαλάσσια και παράκτια 

βιοποικιλότητα, εισβολή από ξενικά είδη κλπ. 
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Δεδομένου ότι:  

 Οι νέες συνθήκες που δημιουργούνται από την κλιματική κρίση που 
προκαλείται από τις συνέπειες της επελαύνουσας κλιματικής αλλαγής, 
δημιουργούν ακόμα περισσότερους κινδύνους και βάρη στην 
βιοποικιλότητα, 

 Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενθάρρυνε τόσο  την ΕΕ, όσο και τα κράτη 
μέλη της «να εξετάσουν το ενδεχόμενο συμμετοχής σε σχετικές 
παγκόσμιες πρωτοβουλίες που αποσκοπούν στην ενίσχυση της 
πολιτικής επίγνωσης και φιλοδοξίας για την προστασία της 
βιοποικιλότητας», 

 Τα θέματα που θα απασχολήσουν την διεθνή συνδιάσκεψη είναι πολύ 
σοβαρά και είναι εξόχως υψηλού ενδιαφέροντος για την χώρα μας.   

 
Ερωτώνται  οι  κ.κ.  Υπουργοί: 

1. Υπάρχουν σχέδια για αναβαθμισμένη εκπροσώπηση της 
κυβέρνησης στις διαπραγματεύσεις για την βιοποικιλότητα;  

2. Ποιές προτάσεις προετοιμάζει η κυβέρνηση και τα υπουργεία, 
ώστε να κατατεθούν στη συνδιάσκεψη; 

3. Τί μέτρα άμεσης απόδοσης προτίθενται να λάβουν ώστε να 
υλοποιηθεί η πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για 
συμμετοχή και των κρατών-μελών της Ε.Ε. και για τη σημαντική 
επιτάχυνση των δράσεων για την ανάσχεση της απώλειας 
βιοποικιλότητας και την αναστροφή της υποβάθμισης των 
οικοσυστημάτων, συνεισφέροντας επίσης κατ' αυτόν τον τρόπο 
στη δεκαετία του ΟΗΕ για την αποκατάσταση των 
οικοσυστημάτων; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Καφαντάρη Χαρούλα (Χαρά) 

 

 




